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Venezia, 05-12-2025

Nr. ordine 1333

All'Assessore Elisabetta Pesce

e per conoscenza
Al Presidente della II Commissione
Alla Segreteria della II Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: via Monte Berico - criticità relative alla segnaletica, alla sosta irregolare e alla gestione dei rifiuti, richiesta di
installazione telecamera
Tipo di risposta richiesto: scritta

PREMESSO CHE:

Da diversi mesi a seguito di alcuni lavori risulta non essere stata pienamente ripristinata la segnaletica di divieto di
sosta in via Monte Berico, con conseguenti problematiche di circolazione e sicurezza;
 
All’inizio della via, il marciapiede risulta di fatto interdetto a causa della presenza costante di veicoli parcheggiati
davanti ai garage dei residenti, come se l’area fosse ad uso esclusivo privato;
 
Sul lato opposto della strada, il marciapiede di fatto è impraticabile a causa del peggioramento della gestione dei
rifiuti, con frequente abbandono di sacchetti a terra e presenza di rifiuti sparpagliati;
 
Alla fine della strada è presente la scuola Jacopo Tintoretto, che oltre alle attività scolastiche ospita anche attività
sportive nella palestra, generando un significativo afflusso quotidiano di bambini, famiglie, educatori e sportivi;

CONSIDERATO CHE:

La mancata fruibilità dei marciapiedi comporta un grave disagio per pedoni, persone con mobilità ridotta e
passeggini;
Il degrado urbano, l’abbandono dei rifiuti e l’impraticabilità dei marciapiedi incidono negativamente sulla qualità
della vita dei residenti;
La presenza della scuola e delle attività sportive rende ancora più urgente garantire condizioni di sicurezza e
decoro lungo la via;
L’area dei cassonetti appare essere un punto particolarmente critico, con fenomeni ricorrenti di abbandono illecito
dei rifiuti;

TUTTO CIO' PREMESSO E CONSIDERATO, SI CHIEDE AL SINDACO E ALLA GIUNTA:

Se siano a conoscenza della mancata reinstallazione della segnaletica di divieto di sosta in via Monte Berico e1.
quali siano i tempi previsti per il ripristino.
 
Quali iniziative intendano adottare per contrastare la sosta irregolare davanti ai garage e ripristinare la piena2.
fruibilità dei marciapiedi.
 
Se siano nell’area siano previsti controlli specifici da parte della Polizia Locale sulla gestione dei rifiuti e3.
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sull’abbandono illecito degli stessi.
 
Quali azioni urgenti si intendano mettere in campo per ripristinare condizioni igieniche e decorose, anche tramite la4.
collaborazione con Veritas.
 
Se la Giunta ritenga opportuno predisporre un piano di monitoraggio costante della via per prevenire il ripetersi5.
delle situazioni di degrado segnalate.
 
Se l’Amministrazione intenda installare una telecamera fissa o mobile di videosorveglianza nell’area dei cassonetti,6.
al fine di scoraggiare e sanzionare comportamenti illeciti di abbandono dei rifiuti e migliorare la sicurezza urbana,
anche in considerazione della vicinanza della scuola Jacopo Tintoretto.

 

Paolo Ticozzi

Emanuela Zanatta
Alberto Fantuzzo
Giuseppe Saccà

Gianluca Trabucco


